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شهرنوشت

جامعه به بعضی حرف‌ها و ادعاها حساس 
است، به همین دلیل است كه به شدت به آن‌ها 
واكنش نشان می‌دهد. مثل این‌كه خانمی، 
در یكی از برنامه‌های صدا و سیما حضور به 
هم رسانیده و مابین حرف‌هایش گفته است 
كه »دعوت از امثال رائفی‌پور و ... خیلی خوب 
است، اما امثال ابطحی و آذری جهرمی این 
وسط چه می‌گویند و چرا باید دعوت شوند 
و آب خودشان را از ماهی بگیرند و حرف 
خودشان را بزنند و دیگر این همه جذب، معنا 
نمی‌دهد.« بعد هم یك جمله به شدت خبرساز 
كه: »مملكت مال حزب‌اللهی‌هاست«. همین 
جمله، جرقه‌ای بود به خرمن نارضایتی مردم 
كه خود را در شبكه‌های اجتماعی نشان داد. 
نارضایتی‌ای كه البته به مواضع این »بانو«! 
برنمی‌گردد و او را در حد و قواره این همه 
واکنش نمی‌بیند؛ اما علیه یك تفكر و یك 
دیدگاه و یك ایده كلی‌تر برانگیخته می‌شود؛ 
ایده‌ای كه این روزها تحت عنوان خالص‌سازی 
از آن صحبت می‌شود ولی كسی آن را گردن 

نمی‌گیرد. 

اين   جمله‌های   درخشان!
اجازه بدهید كه در ابتدا، كمی از جمله‌های 
درخشان این مهمان خبرساز بگوییم. او در ابتدا 
گفت كه خیلی‌ها می‌گویند همه چیز و از جمله 
صدا و سیما در اختیار حزب‌اللهی‌هاست. بعد 
دنبال می‌كند كه:»اولا كه بگن، این مملكت 
مال حزب‌اللهی‌هاس؛ این مملكت مملكت 
امام حسینه. ثانیا، شما می‌خوایید اونا رو هم 
همراه كنین حتما باید فضا رو مسموم كنین؟ 
این‌جا شما بردین صداوسیما یا ابطحی و 
جهرمی بردن كه اومدن صحبت‌هاشون رو 
كردن؟ خیلی ظریف و مرموز دانه‌ای كه از قبل 

كاشته بودن رو آبیاری كردن...«

سلام   به   انتخابات،   سلام   به   مجلس
گفته می‌شود كه این فرد، عضو شورای 
مركزی یك گروه انتخاباتی همراه با اعضای 
دولت رئیسی و جریان پایداری است كه 
ظاهرا دارند خود را برای مجلس پیش رو 

گرم می‌كنند. ظاهرا سابق بر این، از كرج هم 
كاندیدا شده و شكست خورده است. حالا با 
همراهی پایداری‌چی‌ها، قصد دارند كه در 
انتخابات پیش رو، به قول معروف طیف نزدیك 
به قالیباف را شكست بدهند. هر چه كه هست، 
كشمكش‌های قدرت است و ورود به مجلس 
و شاید بعدها هم، ورود به پاستور و ... . شاید 
بخشی از حضور دائم چنین افرادی در صدا 
و سیمای مثلا ملی، به همین دلیل باشد؛ 
آشنایی بیشتر مردم با چهره و البته شاید هم 

تفكر آن‌ها. 

اين   نشانه‌های   ناخواسته
می‌گویند یك فرد را، باید از حرف‌ها و 
رفتارهایی كه حواسش نیست و می‌زند و 
مرتكب می‌شود، شناخت. معروف است كه 
می‌گویند حتی از آب‌نبات خوردن یك فرد هم، 
می‌شود كلی شناخت از او به دست آورد. حالا 
ماجرای ما در این باره هم چنین است: بعضی 
جریان‌ها از برخی حنجره‌ها، وقتی حواس‌شان 
نیست، حرف‌هایی می‌زنند كه شاید به نوعی 
باید آن را، مانیفست آن‌ جریان قلمداد كرد. 
واقعا چه كسی فكر می‌كرد این برنامه و این نقل 
قول به این شدت دیده شده و تنفر ایجاد كند؟ 
اما همین حرف‌های ناخواسته، می‌تواند ما را 
به نتایج خوبی برساند. باید سرنخ‌ها و نشانه‌ها 

را دنبال كرد. 

ايران،   برای   همه   ايرانی‌هاست
برخی فعالان سیاسی و اجتماعی هم چنین 
نظری را دارند؛ این‌كه ایده اصلی را امثال همین 
خانم و زیرپوستی می‌خواهند مطرح كنند. 
مثل احمد زیدآبادی كه گفته: »واقعیت را 
همین خانم در برنامه زنده صدا و سیما گفته 
است: »مملکت مال حزب‌اللهی‌هاست!« من 
به سهم خود از این خانم به دلیل بیان واقعیت 
تشکر میک‌نم. ما که این حرف را می‌زنیم، رو 
ترش میک‌نند که چرا سیاه‌نمایی و نشر اکاذیب 
میک‌نیم!« محمدجواد آذری جهرمی، كه 
یك طرف این دعوا هم بود، گفته كه البته این 
جوری هم نیست و مملكت حتی برای كسانی 
كه ایرانی بوده و مسلمان نیستند هم هست 
و حتی برای مسلمانانی كه عقیده‌ای شبیه 
این افراد ندارند. او تلویحا به خالص‌سازی 
هم اشاراتی كرده است كه عده‌ای برای مدتی 
دنبالش بودند، اما مردم قطعا اجازه چنین 
كاری نخواهند داد. محمدعلی ابطحی هم،‌ 
حضور امثال این خانم را در تلویزیون كار خوبی 
دانست زیرا سبب شد مردم با چهره عریان 
این تفكر آشنا شوند. او دعا کرده که مسئولان 
چنین تفكری را باور نكنند و بدانند كه ایران، 

برای همه ایرانی‌هاست. 

جمع  کنند،   بروند   و  حذف  شوند
جمله‌های این خانم، البته جمله‌هایی 
جدید نیستند. یكی دیگر از فعالان این طیف 
هم چندی پیش در همین صدا و سیما، گفته 

بود هر كسی نمی‌تواند با این تفكر و ایده كنار 
بیاید، جمع كند و برود؛ كه جنجال زیادی هم 
به پا كرده و هنوز هم به آن جمله معروف ارجاع 
داده می‌شود. بخشی از رسانه‌كارهای معروف 
به اصولگرا كه در دولت و مجلس فعلی هم به 
جایگاه‌های رسانه‌ای قابل توجهی رسیده‌اند، 
رسما در تحریریه‌ها و حتی سرمقاله‌های خود، 
اشاره می‌كنند كه همه چیز باید در خدمت 
این نوع تفكر یا به زعم خودشان »نظام« 
باشد و اگر كسی و چیزی در این راستا نیست، 
 خیلی محترمانه باید حذف شده یا كنار 

گذاشته شود. 

واكنش   منفی  توسط   حزب‌اللهی‌ها
البته جمله کلیدی »مملكت مال 
حزب‌اللهی‌هاست«، به قدری مشمئزكننده 
بود كه طیف معروف به حزب‌اللهی‌ها و حتی 
سایبری‌های معروف توئیتر را هم به واكنش 
منفی وادار كرد. برخی‌شان گفتند كه چنین 
چیزی، اساسا در مانیفست حزب‌اللهی‌ها 
نیست و این حزب‌اللهی‌ها هستند كه مال ایران 
هستند و جان و مال‌شان متعلق به ایران است. 
حتی مهدی كشت‌دار، مدیرعامل خبرگزاری 
میزان، خبرگزاری رسمی قوه قضاییه هم 
واكنش منفی نشان داد و نوشت: »مدیرانی 
كه از نوع تفكرات این خانم مطلع بوده ولی او را 

دعوت كرده‌اند باید جوابگو باشند.« 
به واقع، همه روی كاغذ مخالف چنین 
نگاهی هستند، اما در عمل وفاداری، عنصری 
مهمتر از تخصص و ملیت و دلسوزی و ... در 
انتصاب و پیشرفت‌ افراد است. در صدا و سیما، 
سازمان‌ها و وزارتخانه‌ها، حتی برخی رسانه‌ها؛ 
اساسا عنصر وفاداری به یك نگاه و ایده، بسیار 
مهمتر از متغیرهای دیگر در پیشرفت و ثبات 
افراد است و آنچه رخ می‌نماید این است که: 

مملكت مال حزب‌اللهی‌هاست.

در  حسرت ديگران
محمود سریع‌القلم، پژوهشگر شاخص 
توسعه، در آخرین مقاله خود، به نكته‌های 
جالبی اشاره كرده است كه می‌توان آن را به 
موضوع بحث ما تعمیم داد: »یکی از شرایطی 

که زمینه‌ساز توسعه یک جامعه می‌شود، 
فرصتی است که به افراد داده می‌شود تا 
»خاص بودن« خود را پرورش داده، استعداد 
خود را کشف کرده و به ظهور برسانند... در 
آمریکاست که فرید زکریای هندی، ادوارد 
سعید فلسطینی، هنری کیسینجر آلمانی، 
دارا خسروشاهی متولد تهران و ایلان ماسک 
آفریقای جنوبی، فرصت تبلور استعداد 
و »خاص بودن« را پیدا کرده‌‌اند. هرچند 
کانادا، انگلستان و استرالیا تا حدی این 
ظرفیت را دارند ولی هیچ کشوری به اندازۀ 
آمریکا به فرد فرصت شکوفایی در علم، هنر، 
ورزش، تجارت، سیاست، تولید و آنچه توان 
ذهنی و باطنی اوست را نمی‌دهد. با مذهب، 
جنسیت، نژاد، فرهنگ، محل تولد، لهجه و 
روحیات فرد کاری ندارند، بلکه می‌پرسند: 
چه می‌دانی؟ چه هنری داری؟ کدام کار را 
 به خوبی و نهایت دقت و کارآمدی می‌توانی  

انجام دهی؟« 

حرف   نهايی
حرف‌ها درباره این نگاه و مانیفست پنهان 
زیاد است و درددل‌ها فراوان‌تر. اما شاید بشود 

اصل كلام را، از یكی از توئیت‌های وحید 
اشتری استنباط كرد و پايان اين گزارش 
گذاشت. او كه از فعالان مجازی معروف به 
عدالتخواه است و ماهیتا یك اصولگرا محسوب 
می‌شود، نوشته:»جمله "این مملکت مال 
حزب‌اللهی‌هاست" کلی تئوریسین دارد؛ 
چندین هزار میلیارد پول برایش خرج شده 
است؛ چند دهه تجربه حکمرانی پشتش دارد و 
اعتقاد خیلی از آدم‌های بزرگ و صاحب منصب 
این مملکت است. آن ایده چند دهه حکمرانی 
را این بنده خدا فقط یک مقدار گل درشت 
بیان کرد و باعث این واکنش‌ها شد. خلاصه 
که انتقاد به یک خانم جلسه‌ای و افشاگری 
از سوابق و رزومه‌اش تقلیل ماجراست. اگر 
می‌دانید ریشه این تفکر کجاست و مصادیقش 
در سیاست‌گذاری‌ها و پول خرج کردن‌ها 
و تبعاتش چه بوده که خب ملت را سرکار 
نگذارید و اصل مطلب را بگویید. اگر نمی‌دانید 
که هیچ! راحت باشید.« بله، اصل ماجرا 
و مانیفست پنهان برخی از قدرت‌مداران 
باید چنین باشد؛ فقط بسته‌بندی‌اش را 
 عوض كرده‌اند یا روی‌شان نمی‌شود صریح 

بیان كنند. 

جمله »مملكت   مال 
حزب‌اللهی‌هاست«، جرقه‌ای بود 

به خرمن نارضایتی مردم كه خود را 
در شبكه‌های اجتماعی نشان داد. 
نارضایتی‌ای كه البته به مواضع این 

»بانو«! برنمی‌گردد و او را در حد و قواره 
این همه واکنش نمی‌بیند؛ اما علیه 

یك تفكر و دیدگاه كلی‌تر برانگیخته 
می‌شود که این روزها تحت عنوان 
خالص‌سازی از آن سخن می‌گویند

جمله کلیدی »مملكت مال 
حزب‌اللهی‌هاست«، به قدری 

مشمئزكننده بود كه طیف 
معروف به حزب‌اللهی‌ها و حتی 

سایبری‌های معروف توئیتر را هم به 
واكنش منفی وادار كرد. برخی‌شان 

گفتند كه چنین چیزی، اساسا در 
مانیفست حزب‌اللهی‌ها نیست و 
این حزب‌اللهی‌ها هستند كه مال 

ایران هستند و جان و مال‌شان 
متعلق به ایران است
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وزیر آموزش و پرورش: 
تغییر ۲۰  هزار مدیر مدرسه 

»طبیعی« است
وزیر آموزش و پرورش خبر 
هفته گذشته سایت دیده‌بان 
ایران درباره اخراج ۲۰ هزار 
مدیر مدرسه را تایید کرد و این 
تغییرات را طبیعی دانست! 
رضا مردا صحرایی در پاسخ به این سوال که آیا این تعداد 
جابه‌جایی مدیران زیاد نیست؟ و آیا چنین تصمیمی 
در راستای خالص‌سازی بوده است؟ به ایلنا گفت: اصلا 
اینطور نیست و این حرف‌ها هم یک جور توطئه است. 
جابه‌جایی‌ها همیشه فرایندی طبیعی در دستگاه اداری 
و آموزشی بوده است.  وی ادامه داد: مدیران مذکور 
یا بازنشست شده‌اند یا در کلاس و مدارس دیگری 
مشغول به کار هستند مانند سال‌های گذشته که از این 

دست جابه‌جایی‌ها وجود داشته است. 
    

شناسایی پشه »آئدس« 
در نقاط شمالی کشور

رئیس اداره کنترل و مبارزه 
با مالاریای وزارت بهداشت با 
اشاره به شناسایی پشه آئدس 
»آلبو پیکتوس« در نقاط 
شمالی و با بیان اینکه این پشه 
بومی کشور ما نیست، گفت: برای پیشگیری از طغیان 
بیماری با پشه آئدس سیاست ما در نقاط شمالی و 
جنوبی کشور یکسان است و تنها اقدام مهم، بهسازی 
و پاکسازی محیط است. به گزارش دیده‌بان ایران، 
احمد رئیسی با تاکید بر اینکه هر دو پشه آئدس »آلبو 
پیکتوس« و آئدس »اجیپتی« عامل بروز بیماری تب 
دنگ، زیکا و چیکونگونیا هستند،‌ تصریح کرد: هر سه 
بیماری می‌تواند شرایط سختی برای مبتلایان ایجاد 
کند، اما اگر بیماری تب دانگ بویژه نوع خونریزی‌دهنده 
آن در نقطه‌ای طغیان کند، مرگ و میر دارد و به همین 

دلیل نمی‌خواهیم این اتفاق بیافتد. 
    

افزایش کرایه تاکسی در زمان بارش 
ممنوع شد

رئیس شورای شهر تهران با 
اشاره به دریافت کرایه بیشتر از 
سوی برخی رانندگان تاکسی 
به هنگام بارش‌ها تاکید کرد: 
رانندگان تاکسی موظفند بر 
اساس نرخ مصوب شورای شهر تهران اقدام به دریافت 
کرایه از مسافران کرده و همان کرایه‌ای که شورا مصوب 
کرده دریافت کنند. به گزارش ایسنا، مهدی چمران با 
بیان اینکه تهران شهر کوچکی نیست، گفت: در برخی 
مواقع در نقاطی از تهران شاهد بارش باران و در قسمت 
دیگری برف هستیم، اما مناطقی نیز خشک است؛ به 
همین دلیل نمی‌توان  برای دریافت کرایه بر اساس 
 شرایط فصلی )بارش برف و باران( تقسیم‌بندی 

داشته باشیم.
    

باید ظرف مدت ۲۴ ساعت و با ذکر علت باشد؛
تکلیف مجلس به قوه قضائیه 

برای اعلام ممنوع‌الخروجی افراد 
نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی در جلسه علنی صبح 
یکشنبه، قوه قضاییه را مکلف 
کردند ممنوعیت خروج از 
کشور افراد که توسط محاکم 
قضایی صادر شده است را ظرف مدت ۲۴ ساعت از 
طریق سامانه سنا با ذکر علت به اطلاع آنان برساند. به 
گزارش ایسنا، همچنین فرماندهی انتظامی جمهوری 
اسلامی ایران مکلف است با رعایت ماده ۱۶ بند ث قانون 
گذرنامه ممنوعیت خروج از کشور افراد را که توسط 
محاکم یا سایر مراجع قانونی صورت گرفته است را به 

فرد مورد نظر ابلاغ کند.
    

کی سد زیر آب رفت
جاری شدن سیل در چند شهر مازندران

بارش‌های سیل آسا در 
روز شنبه ۱۳ آبان باعث طغیان 
رودخانه‌ها، آبگرفتگی معابر 
و تخریب منازل در تعدادی 
از شهرهای استان مازندران 
از جمله نوشهر، چالوس، عباس آباد و کلارآباد شد. 
مدیرکل مدیریت بحران مازندران در خصوص بارندگی 
شدید در شهرستان‌های چالوس و نوشهر، گفت: »در 
مدتی کوتاه حدود ۸۰ میلیمتر بارندگی در این مناطق 
ثبت شد که طغیان رودخانه و آبگرفتگی معابر را به 
دنبال داشت. « ایسنا نوشت: باران سیل‌آسا در نوشهر 
و چالوس موجب جاری شدن سیل، زیر آب رفتن سد 
ذوات چالوس، آبگرفتگی منازل، قطعی آنتن‌های تلفن 

همراه و آب گرفتگی معابر شد.

از گوشه و کنار 

نماینده سابق لنگرود، درباره آتش‌سوزی کمپ ترک اعتیاد این شهر گفت: آتش 
سوزی کمپ ترک اعتیاد در لنگرود، فاجعه‌ای غم‌انگیز را رقم زد که مسئولین کشور و 
استان گیلان باید نسبت به آن پاسخگویی لازم را به افکار عمومی و خانواده این افراد 

داشته باشند.
مهرداد لاهوتی، به »انتخاب« گفت: جزئیات حادثه برای شهروندان مشخص 
نیست اما در کلیات حادثه تلخی بود که باعث از دست رفتن جان بیش از 30 جوان 
شد. به هر حال این افراد در مراتب درمان هم بودند. نکته ای که وجود دارد این است 
که واقعه‌ی فوق می‌تواند یک هشدار برای کل کشور باشد. این افراد که دچار چنین 
بیماری شده‌اند، باید مانند یک بیمار با آن‌ها برخورد کرد. مسلما یک بیمار نیاز دارد 
که مراتب درمانی تخصصی و امنی برای آن‌ها فراهم شود. از آن طرف مراکزی که در 
استان گیلان و استان های دیگر هست پایه و اساس علمی ندارند و صرفا یک فرد که 
در گذشته دچار اعتیاد بوده و رها شده است، مجوزی از بهزیستی می گیرند و کمپ 

ایجاد میک‌نند.
وی در ادامه درباره استاندارد نبودن مکان کمپ‌های ترک اعتیاد در لنگرود بیان 
کرد: به علت پول اندک هم عمدتا از مدارس متروکه برای مکان این کمپ ها استفاده 
می کنند. ساختمان این مکان ها نیز از استاندارد برخودار نیست و نحوه ی درمان این 
افراد هم علمی نیست و نحوه ی تنبیهی با این افراد دارند. این که نمی شود معتاد را 
در یک اتاق حبس کنیم و بعد از مدتی بگوییم باید ترک کنی! بنابراین موضوع کمپ 
های ترک اعتیاد باید در کل کشور استاندارد سازی شود. باید بپذیریم که ما با یک 
سری بیمار مواجه هستیم و مانند تمام روش‌های درمانی که برای بیمار هزینه می 

کنیم، در مورد این افراد هم در کشور باید برنامه ریزی شود. لاهوتی درباره غیرعلمی 
بودن ترک اعتیاد در ایران گفت: مراکز ترک اعتیاد در تمام کشور به نظر من نزدیک 
90 درصد فرسوده هستند. به دلیل احساس نیاز در برخی مقاطع با واسطه از آموزش 
و پرورش مدارس متروکه را گرفته اند و بدون هیچ استانداردی به این افراد تخصیص 
داده اند. بیمار هم بالاخره باید با یک روش علمی ترک کند، امکان ندارد که با روش 
های سنتی و توسط یک معتاد ترک کرده قدیمی این افراد را ترک داد. این کار را پدر و 
مادر ها هم در خانه می توانند انجام دهند، وقتی فرزندشان را به کمپ می‌آورند، یعنی 

انتظار ترک اعتیاد با روش های خاص دارند.

ترک فعل‌های جدی در ابعاد فرهنگی و اجرایی منجر به حادثه شد
 همچنین عضو هیات رئیسه مجلس تاکید کرد: متاسفانه چه از بعُد فرهنگی و 
مسئله پیشگیری و فرهنگ‌سازی و چه از بعُد اجرایی و عملیاتی و عمل به قوانین و 
سیاست‌گذاری‌های موجود، ترک فعل‌های جدی صورت گرفته که دستگاه‌های 

اجرایی و مسئول موظف به پیگیری و انجام تعهدات و وظایف خود هستند.
عضو هیات رئیسه مجلس تصریح کرد: به طور مشخص دو وزارتخانه بهداشت و 
رفاه مطابق قانون باید مسئولیت رسیدگی به وضعیت مراکز درمانی و خدمات ترک 
اعتیاد و همچنین بخش تکمیلی چرخه حمایتی از معتادان را که اصلاح و بازتوانی 
اجتماعی است به عهده بگیرند. به این نکته مهم نیز باید توجه داشت که متاسفانه 
به دلیل عدم توجه به این چرخه حمایتی و حساسیت این مسئله، متاسفانه شاهد 
شکل‌گیری چرخه معیوبی هستیم که طبق برخی گزارش‌ها تا 80 درصد از معتادانی 
که وارد پروسه درمان می‌شوند، پس از بهبودی و به دلیل عدم وجود چرخه حمایتی 

درست، مجدد به دام اعتیاد گرفتار می‌شوند.
نادری با بیان اینکه خود این مسئله دو نکته دردناک دارد، اضافه کرد: یکی از دست 
رفتن خود فرد که مایل به ترک اعتیاد بوده و موفق هم شده ولی به دلیل عدم حمایت 
کافی مجدد تبدیل به یک آسیب اجتماعی شده و دوم از دست رفتن سرمایه و هزینه 
انجام شده برای بهبودی آن فرد. از این رو لزوم وجود اراده جدی در دولت برای خروج 

از وضعیت بلاتکلیفی در مواجهه با این آسیب اجتماعی ضروری است.
این نماینده مجلس با تاکید بر اینکه در ضروری‌ترین اقدام باید نظارت بر بخش 
خصوصی فعال در این حوزه به طور جدی و سریع تقویت شود؛ عنوان کرد: در آخر باید 
به این نکته مهم هم اشاره کرد که اساسا در مواجهه با مسائل و آسیب‌های اجتماعی، 
بیشتر از امر قانون‌گذاری، به تصمیم‌گیری و اقدام عملی در این حوزه و اراده اجرایی 
مصمم و همچنین نظارت و پایش مستمر نیازمندیم و در این مسیر قطعا در صورت 
وجود نیاز به قوانین و اصلاحات جدید، قانون‌گذار نیز به این مسئله ورود خواهد کرد، 

چنانک‌ه تاکنون نیز شاهد چندین اصلاحیه به قانون مبارزه با مواد مخدر بوده‌ایم.

نماینده سابق لنگرود:

به دلیل منابع مالی اندک، مدارس متروکه را کمپ ترک اعتیاد می‌کنند

گزارش

»مملكت مال حزب‌اللهی‌هاست«، تنها دیدگاه کی خانم جلسه‌ای نیست؛

رونمایی از مانيفست و چهره عریان یک تفكر
عليرضا حسنی


